
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
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Νομοσχέδιο και Προσχέδια Κανονισμών για εναρμόνιση με την 
Οδηγία (ΕΕ) 2018/1910 του Συμβουλίου της 4ης Δεκεμβρίου του 
2018, για την τροποποίηση της Οδηγίας 2006/112/ΕΚ και της 
Οδηγίας 2009/132/ΕΚ όσον αφορά την εναρμόνιση και 
απλούστευση ορισμένων κανόνων στο σύστημα φόρου 
προστιθέμενης αξίας για τη φορολόγηση των συναλλαγών 
μεταξύ κρατών μελών. 
α) Ο περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) 

Νόμος του 2020. 
β) Οι περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Γενικοί) 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020. 
γ) Οι περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Μετακινήσεις Αγαθών 

για Αποθέματα στη Διάθεση Συγκεκριμένου Αποκτώντος) 
Κανονισμοί του 2020. 

Αρ. Απόφασης         (Αρ. Πρότασης 658/2020). 
   89.484 

 Το Συμβούλιο: 

 

α)  Αποφάσισε να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Φόρου 

Προστιθέμενης Αξίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 

2020», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση.   

 

β) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από την 

παράγραφο 1(1) του Δέκατου Παραρτήματος των περί Φόρων 

Προστιθέμενης Αξίας Νόμων του 2000 έως 2020, αποφάσισε 

να εγκρίνει τους περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Γενικούς) 

(Τροποποιητικούς) Κανονισμούς του 2020, αντίγραφο των 

οποίων επισυνάπτεται στην Πρόταση.  
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γ) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 

8(3) των περί Φόρων Προστιθέμενης Αξίας Νόμων του 2000 

έως 2020, αποφάσισε να εγκρίνει τους περί Φόρου 

Προστιθέμενης Αξίας (Μετακινήσεις Αγαθών για Αποθέματα 

στη Διάθεση Συγκεκριμένου Αποκτώντος) Κανονισμούς του 

2020, αντίγραφο των οποίων επισυνάπτεται στην Πρόταση.  

 

δ) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών: 

 

  i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο και τους πιο πάνω 

κανονισμούς, στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφισή 

του σε νόμο και έγκριση αντίστοιχα. 

 

  ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο και κανονισμούς 

οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το 

στάδιο της επεξεργασίας και συζήτησής τους στην Βουλή 

των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισης και έγκρισής τους, 

αντίστοιχα, άνευ επαναφοράς τους στο Συμβούλιο. 

 
 Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση της 

περί ΦΠΑ Νομοθεσίας για υιοθέτηση των διατάξεων της Οδηγίας (ΕΕ) 

2018/1910 του Συμβουλίου για τροποποίηση της Οδηγίας 

2006/112/ΕΚ όσον αφορά την εναρμόνιση και απλούστευση 

ορισμένων κανόνων στο σύστημα φόρου προστιθέμενης αξίας για τη 

φορολόγηση των συναλλαγών μεταξύ κρατών μελών αναφορικά με τη 

βελτίωση της λειτουργίας του καθεστώτος ΦΠΑ στο πλαίσιο του 

διασυνοριακού εμπορίου μεταξύ επιχειρήσεων. 
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  Ως αποτέλεσμα της σχετικής τροποποίησης, ρυθμίζονται τα 

θέματα που αφορούν τα αποθέματα στη διάθεση συγκεκριμένου 

αποκτώντος κατά τη μεταφορά τους σε άλλο κράτος μέλος (call off 

stocks), με τις διαδοχικές παραδόσεις αγαθών που υπόκεινται σε 

ενιαία ενδοκοινοτική μεταφορά (chain transactions) και θέματα που 

αφορούν τον αριθμό φορολογικού μητρώου ΦΠΑ σε σχέση με την 

απαλλαγή για την παράδοση αγαθών στο ενδοκοινοτικό εμπόριο σε 

σχέση με το σύστημα ανταλλαγής πληροφοριών (VIES). 


